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MALI KURENT JE VSE LETO NESTRPNO ČAKAL NA PUSTA. OČKA KURENT 
MU JE NAMREČ OBLJUBIL, DA BO SMEL Z NJIM NASTOPITI NA PRAVEM 
PUSTNEM KARNEVALU. ZATO JE MALI KURENT SKRBNO PAZIL NA 
SVOJO MASKO S PISANIMI TRAKOVI IN PURANOVIMI PERESI. VSAK 
DAN JE POČESAL SVOJ PLAŠČ IZ OVČJEGA KOŽUHA. NAJBOLJ PA JE 
BIL PONOSEN NA PET TEŽKIH KRAVJIH ZVONCEV, RDEČE NOGAVICE IN
JEŽEVKO IZ JEŽEVIH BODIC.

NA PUSTNEM KARNEVALU JE BILO KOT V ČEBELJEM PANJU. MASKE SO 
RAJALE IN PLESALE, SE VESELILE IN NORELE. OČE KURENT JE DRŽAL 
ZA ROKO MALEGA KURENTA, KI SE NI MOGEL NAČUDITI PISANIM 
ŠEMAM. BILO JIH JE VSEH VRST. VIDEL JE KAVBOJCE IN INDIJANCE, 
PIKE NOGAVIČKE, TELEBAJSKE, ČAROVNICE IN DOBRE VILE, MIŠKE IN
ZAJČKE … SPREVODU NI BILO NE KONCA NE KRAJA.

MALI KURENT JE SPUSTIL OČETOVO ROKO IN ZARAJAL Z NJIMI. VRTELI 
SO SE V KROGU HITREJE IN HITREJE, TOPOTALI Z NOGAMI MOČNEJE 
IN MOČNEJE, VRISKALI SO GLASNEJE IN GLASNEJE … NAENKRAT PA 
JE MALI KURENT SPOZNAL, DA JE OSTAL SAM.



»KJE JE OČKA KURENT?« SE JE USTRAŠIL IN ŠLO MU JE NA JOK.  
»KAKO BOM Z NJIM NASTOPIL NA KARNEVALU, ČE SEM SE PA IZGUBIL?  
MORAM GA POISKATI. AMPAK KAKO? NAJBOLJE JE, DA VPRAŠAM KAKŠNO MASKO.«

»GLEJ GA, GLEJ, MEDVEDA. TAKO VELIK JE IN MOČAN. GOTOVO BO VEDEL,  
KJE NAJDEM OČKA KURENTA.«  
POCUKAL GA JE ZA ROKAV: »KOSMATINEC MEDO, PROSIM, POMAGAJ MI NAJTI  
MOJEGA OČKA KURENTA!«
»MALI KURENT, SI SE IZGUBIL?« JE ZABRUNDAL MEDVED.  
»POMAGAL TI BOM NAJTI OČKA KURENTA, ČE TI POMAGAŠ MENI.« 
»KAKO PA?« JE VPRAŠAL MALI KURENT. 
MEDVED PA JE REKEL: »VSE LETO SEM PRIDNO LIZAL MED, ZDAJ PA IMAM PIŠKAVE ZOBE. 
PREŠTEJ NAJPREJ PIŠKAVE, POTEM PA ŠE ZDRAVE ZOBE!«



»TAKO, MALI KURENT. ZDAJ PA POIŠČI PICEKE IN VILE,  
ONI TI BODO POVEDALI, KJE NAJDEŠ OČKA KURENTA.«







MALI KURENT SE JE OZRL NAOKROG IN ŽE SO MIMO NJEGA PRIPLESALE VILE, ZA NJIMI PA ŠE PICEKI. 
»DOBRE IN LEPE VILE, PICEKI S PISANIMI TRAKOVI, POMAGAJTE MI NAJTI OČKA KURENTA!« 
JIH JE ZAPROSIL MALI KURENT.

»POMAGALI TI BOMO, ČE BOŠ TI POMAGAL NAM,« SO ODGOVORILI.
»KAKO PA?« JE VPRAŠAL MALI KURENT. 
»PREVEČ SMO RAJALI IN SE ZABAVALI IN SO SE NAM POMEŠALE SENCE.  
POVEŽI NAŠE MASKE Z NJIHOVIMI SENCAMI, PA TE BOMO NAPOTILI DALJE!«



»TAKO, MALI KURENT. ZDAJ PA POIŠČI NAGAJIVO RUSO 
IN JO POVPRAŠAJ, KJE NAJDEŠ OČKA KURENTA.«







MALI KURENT SE JE OZRL NAOKROG IN TAM NEKJE MED MASKAMI ZASLIŠAL VIK IN KRIK. 
PRIBLIŽAL SE JE IN KAR NAENKRAT GA JE NEKDO SUNIL, NATO PA ŠE BRCNIL. 
»HEJ, PAZI MALO, KOD HODIŠ,« SE JE RAZBURIL MALI KURENT IN ZA SABO ZAGLEDAL RUSO. 
»OPROSTI, MALI KURENT, MALO SEM SE POŠALILA,« JE REKLA RUSA. 
»VIDETI SI ŽALOSTEN IN PRESTRAŠEN. KAJ SE JE ZGODILO?« 
»PREVEČ SEM PLESAL IN RAJAL, PA SEM SE IZGUBIL. POMAGAJ MI NAJTI OČKA KURENTA, PROSIM,« 
JE ZASTOKAL MALI KURENT. 
»POMAGALA TI BOM, ČE BOŠ TI POMAGAL MENI«. 
»KAKO PA?« JE VPRAŠAL MALI KURENT.
»TAKO SEM SKAKALA IN BRCALA, DA SEM IZGUBILA FAČEKA, FANTIČA IZ CUNJ.  
NARIŠI GA NA MOJ HRBET IN ME OKRASI S PISANIMI TRAKOVI, PA TE NAPOTIM DALJE.«



»TAKO, MALI KURENT. ZDAJ PA POIŠČI VESELE CIGANE!«



MALI KURENT SE JE OZRL NAOKROG IN ZAGLEDAL 
GRUČO POJOČIH IN PLEŠOČIH CIGANOV. VIDEL JE 
GODBENIKE, KURJE TATOVE IN BRUSILCE NOŽEV. 
PRIPELJALI SO SE NA VOZOVIH, KADILI PIPE IN S 
SAJAMI POMAZALI VSAKEGA, KI JIM JE PRIŠEL 
NAPROTI. STARA CIGANKA GA JE VPRAŠALA:
»MALI KURENT, ALI IŠČEŠ OČKA KURENTA? LAHKO 
TI POMAGAM, ČE TI POMAGAŠ MENI!« 
»KAKO PA?« JE ZANIMALO MALEGA KURENTA.
»CIGANKE SMO RADE PISANO OBLEČENE. 
POBARVAJ MOJA OBLAČILA IN JIH OKRASI Z 
ROŽAMI, ČRTAMI IN PIKAMI!«



»TAKO, MALI KURENT. ZDAJ PA POIŠČI 
JÜREKA IN RABOLJA!«



MALI KURENT SE JE OZRL NAOKROG IN NEDALEČ STRAN 
ZAGLEDAL DVE MASKI. PRVE MASKE SE NI BAL. VIDETI JE BILA 
PRIJAZNA. IMELA JE JOPIČ, HLAČE IN KLOBUK IZ ZELENEGA 
BRŠLJANOVEGA LISTJA. 
DRUGA MASKA PA JE BILA STRAŠNA, KOSMATA OD GLAVE 
DO PET, Z REŽEČIMI USTI IN BOLŠČEČIMI OČMI. 
»SI NAJU ISKAL, MALI KURENT?«  
JE VPRAŠAL ZELENI JÜREK.
»PROSIM, POMAGAJTA MI NAJTI OČKA KURENTA,« 
JE VES PRESTRAŠEN ZAČIVKAL MALI KURENT.
»POMAGAVA TI, ČE REŠIŠ UGANKO,« 
JE REKEL STRAŠNI RABOLJ. 

»KAJ JE TO: KO SNEG SKOPNI IN MRAZ IZGINE, 
S KURENTI V DEŽELO PRIDE?«

P



»TAKO, MALI KURENT. ZDAJ PA POIŠČI ORAČE IN ROGATEGA KURENTA, KI IMA PLUG!«



ZDAJCI JE MALI KURENT ZASLIŠAL GLASEN POK. 
ZAGLEDAL JE POKAČA Z DOLGIM BIČEM. 
ZA NJIM SO ŠLI KONJIČI, KI SO VLEKLI PLUG. 
ZA PLUGOM JE BIL ROGATI KURENT. 

»ROGATI KURENT,« 
JE ZAKLICAL MALI KURENT, 
»POVEJ, KJE JE MOJ OČKA KURENT!«
»GLEJ GA, GLEJ. TI SI PA GOTOVO MALI KURENT,  
SIN MOJEGA BRATRANCA, PERNATEGA KURENTA,« 
JE UGOTOVIL ROGATI KURENT.   



»IŠČEŠ SVOJEGA OČKA? RAVNOKAR SEM GA VIDEL, SE ŽE PRIPRAVLJA NA NASTOP. 



ČE REŠIŠ NALOGO, BOŠ IZVEDEL, KJE JE. SKOČI NA VSAKO DRUGO ČRKO, JO POBARVAJ RDEČE, 
NATO PA POBARVANE ČRKE PO VRSTI PREPIŠI NA ČRTE. IZVEDEL BOŠ, KJE JE TVOJ OČKA KURENT.«



MALI KURENT JE URNO REŠIL NALOGO: 
»HURA, ŽE VIDIM OČKA KURENTA! ČAKA ME POD NAPISOM 

 K                                                                                                                           ! 

SKUPAJ BOVA ŠLA PREGNAT MRZLO ZIMO!« 







ZA STARŠE

MEDVED
Maska medveda predstavlja ukročenega medveda in gonjača, ki sta 
nekoč nastopala po vaseh. Starejše maske so izdelane iz vrečevine 
in natlačene s senom, novejše maske pa so iz ovčjega kožuha in 
imajo zobe iz belega fižola. Medved in gonjač, ponavadi oblečen v 
cigana, hodita od hiše do hiše, kjer medved pleše in uganja norčije.

PICEKI
Picek je tradicionalna otroška pustna maska. Vanj se našemi fantič, 
ki se je včasih oblekel kar v mamina spodnja krila. Nato je zajahal 
leseno palico s kurjo glavo na sprednjem in s šopom kurjih peres 
na zadnjem koncu. Obraz si je namazal z barvicami, na glavo pa 
posadil s pisanimi trakovi okrašeno stožčasto kapo iz kartona. Picek 
je s pobiračem – fantičem, oblečenim kakor odrasli moški – hodil od 
hiše do hiše. Domačim sta želela dobro letino in veliko kokošjih jajc.

VILE
Vile niso tradicionalna pustna maska. So umetni pustni liki, ki so 
se pred drugo svetovno vojno pridružili tradicionalnim pustnim 
obhodom.V vile se našemijo dekleta. Oblečejo se v bele obleke, 
ogrnejo z belim pletom in na glavo posadijo krono iz zlatega ali 
srebrnega kartona. Izberejo si kraljico, ki ima večjo in lepšo krono. 
Okrog nje plešejo in pojejo.

RUSA
Rusa je nagajiva konjska maska, ki se meče po tleh, brca in zganja 
norčije. Vanjo se šemijo ljudje po vsem ptujskem območju, da bi 
vplivali na zdravje in plodnost pri konjih in drugi živini. Maska 
ruse je izdelana iz lesenega ogrodja, prekritega z vrečevino. Na 
ramena si jo nadeneta dva fanta. Glava ruse je lesena in obita s 
ščetinastim krznom. Iz gobca ji visi rdeč jezik. Spodnja čeljust je 
gibljiva, z zatezanjem in popuščanjem vrvice pa jo premika sprednji 
fant. Zadnji fant opleta z repom iz stare metle. Pod repom visijo 
napihnjeni svinjski mehurji, ki predstavljajo prašnike, na hrbtu pa 
jezdi »faček«, lutka iz cunj. Ruso spremljata pobirač in gonjač, ki jo 
vodita in prodajata od hiše do hiše. 



CIGANI
Vaščani Dornave se za pusta našemijo v skupino ciganov. Z vozovi, 
na katerih so kurišča, se pripeljejo v mesto in s sajami pomažejo 
vse, ki jim pridejo naproti. Nastopajo v različnih vlogah: kot brusilci 
nožev, kurji tatovi, vedeževalke, muzikanti … 

JÜREK IN RABOLJ
V Jüreka se našemi fant, ki si nadene z zelenimi bršljanovimi vejicami 
prešite jopič, hlače in klobuk. V roki ima palico, okrašeno z bršljanom, 
pisanimi trakovi in zvončkom.
Rabolj ima oblačilo in kapo iz ovčjega kožuha. Neprijazen in strašen 
obraz je iz usnja, zobje pa iz belega fižola. Jüreka in Rabolja spremljajo 
pobirač, muzikanti in plesni pari. Ko pridejo na kmečko dvorišče, 
se Jürek in Rabolj spopadeta. Jürek zmaga in prežene Rabolja pod 
Donačko goro, tako kot pomlad vedno prežene zimo.

ORAČI 
Orači z obrednim oranjem in sejanjem na kmečkem dvorišču želijo 
dobro letino. Skupino sestavljajo trije pari »kojičev«, ki so vpreženi 
v lesen, s smrečjem ali rožami okrašen plug. Plužar je ponavadi 
korant. Pobirač ima v roki grablje in košaro za mastne dobrote, ki 
jih podarijo kmečke gospodinje.

KURENT
Kurent ali korant je najbolj množičen in najbolj priljubljen tradicionalni 
pustni lik s Ptujskega in Dravskega polja ter Haloz. Bil naj bi demon, 
ki preganja zimo in prebuja pomlad.
Korantija je sestavljena iz kape in plašča iz ovčjega kožuha. Naličje 
z dolgim nosom, zobmi iz belega fižola in z dolgim rdečim jezikom je 
iz usnja. Kurenti s Ptujskega polja imajo ušesa iz puranovih ali gosjih 
peres in dolge rogove, okrašene s papirnatimi trakovi in rožami. 
Kurenti z Dravskega polja in Haloz pa imajo prave goveje rogove 
in ušesa iz usnja ali kožuha. Okrog pasu ima kurent verigo s petimi 
kravjimi zvonci. Na nogah ima pletene zelene ali rdeče nogavice z 
vzorcem. V roki vihti ježevko, debelo leseno palico, obito z ježevo 
kožo. Včasih so se v kurenta lahko našemili le neporočeni fantje, 
sedaj pa so kurenti lahko vsi – tudi poročeni, ločeni, otroci in ženske.
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